
教學活動設計     黃千芳老師 

教 學 單 元 課 程 目 標 

繪本知多少 

1-1 認識繪本的形式、結構、內容。 

1-2 了解繪本的創作步驟與技巧。 

1-3 能欣賞不同創作風格的繪本。 

1-4 能與同學分享繪本的閱讀心得。 

童話急轉彎 

2-1 了解改編故事的原則與技巧。 

2-2 能說明原著故事與改編故事的異同。 

2-3 能運用改編技巧及創意進行童話故事改編文稿。 

2-4 能完成繪本圖文繪製。 

繪本小書達人 
4-1 瞭解紙本小書的製作步驟。 

4-2 能發揮創意並運用媒材完成小書製作。 

4-3能與同學分享及討論成果。 

 

一、繪本知多少 

能力指標 教學步驟與過程 時間

分配 
教學目標 

2-3-8 

2-3-9 

 

1. 認識繪本的形式、結

構、內容。 

 

2. 了解繪本的創作步驟

與技巧。 

 

3. 能欣賞不同創作風格

的繪本。 

 

4. 能與同學分享繪本的

閱讀心得。 

 

一、引起動機 

瀏覽「故事屋」－《走進繪本森林》Flash動畫 

 

二、「認識繪本」介紹繪本的形式、製作方式、創作技巧。 

（一）繪本的形式 

摺疊書、翻翻書、材質書、立體書、造形書等 

（二） 繪本的製作 

   介紹繪本製作步驟 

1. 編寫故事內容 

2. 確定頁數 

3. 分鏡圖 

4. 圖文草稿製作 

5. 完成 

（三）繪本的結構 

1. 依封面、蝴蝶頁、內文、版權頁、封底、書背等順序編排。 

2. 尺寸：以 16開、32開為主。 

3. 開合方式：左開式、右開式。 

（四）繪本創作的技巧 

1. 版面設計︰排版方式、跨頁編排 

2. 造型設計︰特殊角色 

3. 色彩運用：對比、漸層、寒暖色 

4. 素材應用︰紙雕、水彩、彩色鉛筆、蠟筆、油畫效果 

5’ 

 

 

25’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10’ 

教學資源 

1. 紙本學習單 

2. 電腦、單槍投影機、螢幕 

教學評量： 

1. 能完成「走進繪本森林」學習單。 

2. 能與同學討論分享繪本閱讀心得。 

二、童話急轉彎 

能力指標 教學過程 時間

分配 
教學目標 



 

2 

E-2-4 

E-2-8 

E-2-9 

 

1. 了解改編故事的原則

與技巧。 

 

2. 能說明原著故事與改

編故事的異同。 

 

3. 能運用改編技巧及創

意進行童話故事改編文

稿。 

 

4. 能完成圖文繪製。 

一、介紹繪本故事的改編技巧及故事創作。 

 

二、分組討論 

（一）比較童話原著與改編版故事異同 

（二）討論改編的方式： 

1. 角色互換（小紅帽來啦、三隻小狼與大壞豬） 

2. 改變主角的性別（灰王子） 

3. 變換故事場景（龜兔賽跑） 

 

三、童話改編創作 

1. 故事選材 

2. 故事大綱 

3. 故事創作 

4. 紙本繪本圖文製作 

 

20’ 

 

 

20’ 

 

 

 

 

 

 

 

120’ 

教學資源： 

1. 電腦、單槍投影機、螢幕 

教學評量： 

1. 能說出改編故事的異同。 

2. 能完成自己的童話改編故事學習單。 

3. 能完成數位繪本底圖（紙本）製作。 

三、繪本小書達人 

能力指標 教學過程 時間

分配 
教學目標 

1-3-2 

2-3-8 

 

4-1 瞭解紙本小書的製

作步驟。 

 

4-2 能發揮創意並運用

媒材完成小書製作。 

 

4-3能與同學分享及討論

成果。 

一、「紙本製作」 

（一）介紹繪本小書製作流程 

（二）繪本創作 DIY 

（三）成果賞析 

 

二、欣賞同學繪本作品。 

 

80’ 

 

 

 

 

40’ 

 

教學資源： 

電腦、單槍投影機、螢幕 

教學評量： 

1. 能完成紙本小書裝訂。 

2. 能完成小書封面設計。 

3. 能與同學分享創作成果。 
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